

省委十一届十三次全体会议召开 听取和讨论许达哲受省委常委会委托作的工作报告

向着第二个百年奋斗目标砥砺前行

8个方面报告工作情况

许达哲从持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、大力实施“三高四新”战略、促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、深入推进生态文明建设、积极发展社会主义民主政治、加强和改进宣传思想文化工作、切实保障改善民生和维护社会稳定、推动全面从严治党向纵深发展8个方面报告了省委十一届十二次全会以来省委常委会的工作情况。

全会充分肯定省委十一届十二次全会以来的工作。一致认为，省委常委会在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央各项决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持统筹发展与安全两件大事，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，大力实施“三高四新”战略，奋力建设现代化新湖南，推动全省各项工作迈出新步伐、取得新成效。

一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献

全会指出，习近平总书记“七一”重要讲话，立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹“两个大局”的时代高度，回望光辉历史、擘画光明未来，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，具有重大政治意义、理论意义和实践意义。要准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的丰富内涵和精神实质，深刻领会全面建成小康社会的历史成就和伟大光荣，深刻领会实现中华民族伟大复兴的奋斗主题和光明前景，深刻领会我们党团结带领人民百年奋斗的光辉历程和伟大成就，深刻领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，深刻领会以史为鉴、开创未来的根本要求，深刻领会踏上新的赶考之路、为党和人民争取更大光荣的伟大号召，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

学习宣传贯彻“七一”讲话精神 是当前和今后一个时期的重大政治任务

全会强调，要持续深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，切实增强在新的征程上创造新业绩、谱写新篇章的责任感使命感。全会审议通过的《决定》，对深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作出了全面部署，对于动员全省上下对标看齐抓落实、步调一致往前走，具有重大而深远的意义。全省各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，作为当前理论武装工作的重中之重，作为党史学习教育的核心内容，持续兴起学习贯彻热潮，引导干部群众把学习重要讲话精神的成果转化成奋斗新时代、奋进新征程、谱写新篇章的实际行动，大力实施“三高四新”战略，更加奋发有为地做好湖南各项工作，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社

会主义的湖南新篇章。要在学思践悟中做到“两个维护”，深刻理解坚持党中央权威和集中统一领导是我们最大的政治优势、组织优势、制度优势，更加坚定不移听党话、跟党走；在学思践悟中坚定理想信念，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实践行者；在学思践悟中砥砺初心使命，牢牢把握实现中华民族伟大复兴这一贯穿百年党史的鲜明主题，牢牢把握以史为鉴、开创未来的“九个必须”根本要求，始终牢记我们党肩负的历史使命，始终践行党的根本宗旨；在学思践悟中强化担当作为，贯彻党的实事求是思想路线，全面推动我省物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，坚定不移走中国式现代化新道路，奋力建设现代化新湖南，不断打开全省事业发展新局面，在新的伟大征程上创造新的历史荣光。

干在实处、走在前列

努力在推动中部地区崛起中彰显新担当

全会强调，要坚持干在实处、走在前列，努力在推动中部地区崛起中彰显新担当。要贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话指示精神，坚持不懈抓好“三高四新”战略实施，把每一个高地的打造、每一项使命的践行作为湖南落实中部地区崛起国家战略的具体行动，突出贯彻新发展理念、突出紧扣高质量发展主题、突出融入和服务构建新发展格局、突出守好安全发展底线，把《实施意见》落到实处，以实施“三高四新”战略的实干实绩彰显新担当。要以先进制造业为重点抓产业、强实体，进一步提质升级工业新兴优势产业链，推动先进制造业和现代服务业深度融合，加快构建现代产业体系，坚持做强做大企业、培育“小巨人”，在打造国家重要先进制造业高地上不断迈出新步伐、取得新进展；以科技创新为支撑推进高水平自立自强，以创新型省份建设为统揽，坚持“四个面向”，优化人才服务支撑体系，持续做优创新生态，着力打造具有核心竞争力的科技创新

团结引领全省上下 向着实现第二个百年奋斗目标砥砺前行

全会强调，要全面加强党的建设，团结引领全省上下向着实现第二个百年奋斗目标砥砺前行。要抓紧抓实政治建设，严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，着力提升党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力；选优建强执政骨干，坚持正确选人用人导向和好干部标准，以集中换届为契机，加强各级领导班子和干部队伍建设，确保选出担当作为好“头雁”，换出干事创业新气象；着力夯实基层基础，牢固树立大抓基层的鲜明导向，着力完善党全面领导基层治理制度，加强基层政权能力建设，不断增强基层党组织的政治功能和组织功能，推动基层建设全面进步、全面过硬；涵养清廉政治生态，驰而不息推进正风肃纪，力戒形式主义官僚主义，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，推动清廉湖南建设取得更大进展和成效，为全省各项事业发展营造良好政治生态。

努力为党和人民争取更大光荣

全会强调，当前，全年各项工作正处于承上启下的关键时期。要稳定经济发展良好势头，着力补齐能源供应短板，扎实抓好市县领导班子换届，持续深化党史学习教育，稳步推进政法队伍教育整顿，认真做好防疫防汛工作，时刻绷紧安全生产这根弦，确保圆满完成全年各项目标任务。

全会号召，让我们紧密团结在以习近平同志为核心

的党中央周围，不忘初心、牢记使命，团结一心、攻坚克难，大力实施“三高四新”战略，奋力建设现代化新湖南，向着第二个百年奋斗目标砥砺前行，努力为党和人民争取更大光荣。

全会按照党章规定，采取举手表决的方式，通过了关于递补夏智伦、黄东红为省政协委员的决定。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞 刘笑雪



牢记使命 争取更大光荣

7月13日至14日，中共湖南省第十一届委员会第十三次全体会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任许达哲作了讲话。全会听取和讨论了许达哲受省委常委会委托作的工作报告，审议通过了《中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章的决定》（简称《决定》）《中共湖南省委湖南省人民政府关于贯彻落实〈中共中央国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见〉的实施意见》（简称《实施意见》）《中国共产党湖南省第十一届委员会第十三次全体会议公报》（简称《全会公报》）；审议通过了《关于追认给予刘和生开除党籍处分的决定》《关于追认给予李荐国开除党籍处分的决定》；通报了2020年度省委干部选拔任用工作民主评议结果有关情况。

全会由省委常委会主持。省委副书记、省长毛伟明，省委副书记乌兰就相关文件分别向全会作起草说明。省政协主席李微微，省领导黄兰香、王双全、谢建辉、张剑飞、冯毅、李殿勋、王成、吴桂英、刘莲玉等出席。

出席全会的省委委员应到85人，实到75人；省委候补委员应到5人，实到5人，符合规定人数。

不是省委委员、省委候补委员的党员省级领导、市州党政主要负责同志，省直有关单位党员主要负责同志，省纪委委员、省监委委员，省党代表中的部分基层一线代表以及其他有关方面负责同志列席会议。

全会期间，与会人员分组讨论了省委常委会工作报告和《决定（讨论稿）》《实施意见（讨论稿）》《全会公报（草案）》。